
Η εγκληματική πολιτική κυβερνήσεων – ΕΕ οδήγησε στην
καταστροφή του ΚΥΤ Μόριας

Να κλείσει μια για πάντα το άθλιο κολαστήριο!

Η Μόρια είναι το διαρκές έγκλημα των Ελληνικών κυβερνήσεων (Ν.Δ. ΠΑΣΟΚ, και ΣΥΡΙΖΑ) και της Ε.Ε. που
δημιούργησαν και γιγάντωσαν αυτό το άθλιο κολαστήριο. Η αντιπροσφυγική υστερία της σημερινής
κυβέρνησης συνεπικουρούμενη από την ίδια αντιπροσφυγική υστερία των τοπικών αρχόντων οδήγησε σε
αυτή την πρωτοφανή καταστροφή.

Το βράδυ της 8ης Σεπτεμβρίου επιβεβαιώθηκαν οι χειρότεροι φόβοι μας για το τι μέλλει γενέσθαι στην
περίπτωση που εντοπιστούν κρούσματα covid 19 μέσα στο στρατόπεδο της Μόριας. Ο φόβος, η οργή, η
πείνα, η ανέχεια και η αγωνιά των χιλιάδων έγκλειστων, μαζί με τον μόνιμο αποκλεισμό τους στο
κολαστήριο της Μόριας έφερε αυτά τα αποτελέσματα. Η αντικαπιταλιστική αριστερά αγωνίστηκε από την
πρώτη στιγμή για το κλείσιμο του κολαστηρίου, ενώ από την αρχή της πανδημίας με παρεμβάσεις σε
περιφερειακό επίπεδο και μέσα από τα σωματεία και το μαζικό κίνημα προειδοποίησε για τους σοβαρούς
κινδύνους σε περίπτωση κρουσμάτων στα ΚΥΤ και απαίτησε άμεσες λύσεις και κάλυψη αναγκών.

H Μόρια αργά ή γρήγορα θα καταστρέφονταν, κάτω από το βάρος της εγκληματικής πολιτικής που
ακολουθεί η κυβέρνηση Μητσοτάκη, συνέχεια και των προηγούμενων κυβερνήσεων. Πολιτική, η οποία
συνεχίζει να αντιμετωπίζει το προσφυγικό – μεταναστευτικό με όρους αστυνομίας, βίας και καταστολής,
εγκλεισμού και τιμωρίας, αποποιούμενη των πολιτικών της ευθυνών πίσω από σενάρια για ‘’ασύμμετρες
απειλές’’ και ‘’πράκτορες εξ ανατολών’’.

Οι συνθήκες εγκλωβισμού και η συνεχιζόμενη βάρβαρη εξαθλίωση των προσφύγων και των μεταναστών
στο κέντρο κράτησης της Μόριας, αλλά και στα υπόλοιπα νησιά και τα στρατόπεδα σε όλη τη χώρα,
έχουν ξεπεράσει κάθε φαντασία. Παράλληλα, η ρητορική μίσους και ρατσισμού τόσο από τους τοπικούς
άρχοντες και τους φορείς του νησιού όσο και από φασιστικές ομάδες, έρχονται να προστεθούν στο
σκηνικό που έχει ήδη δημιουργηθεί, με στόχο να επικρατήσει ο εμφύλιος των φτωχών. Η αβεβαιότητα για
την εξέλιξη των αιτημάτων ασύλου, ο φόβος της απέλασης, ο εγκλωβισμός στα νησιά και στα κέντρα
κράτησης, η βίαιη καθημερινή αντιμετώπιση από τις αστυνομικές δυνάμεις και ο αποκλεισμός και η
περιθωριοποίηση τους από τις τοπικές κοινωνίες, αποτελούν την συνθήκη που ζουν οι πρόσφυγες και οι
μετανάστες στην «πολιτισμένη» Δύση, με τη σφραγίδα της πολιτικής και της συμφωνίας της ΕΕ-Τουρκίας
και Ελλάδας.

Η αλληλεγγύη, ιδιαίτερα στις σημερινές πολύ δύσκολες συνθήκες, πρέπει να είναι παρούσα,
δυνατή και ξεκάθαρη υπέρ των προσφύγων και των μεταναστών/τριών.

Απαιτούμε:

– Να μεταφερθούν τώρα οι πρόσφυγες της Μόριας στα κλειστά ξενοδοχεία της Λέσβου και μετά την
καραντίνα και στα ξενοδοχεία της υπόλοιπης Ελλάδας. Να δοθεί η απαραίτητη και επείγουσα υγειονομική
φροντίδα σε όλους-ες.
– Να δοθούν ταξιδιωτικά έγγραφα ώστε να μπορούν να ταξιδέψουν οι πρόσφυγες και μετανάστες στους
προορισμούς-χώρες που επιθυμούν.
– Τώρα οι άνθρωποι να πάνε σε σπίτια, να ενταχθούν στις πόλεις και τα χωριά με ανθρώπινες συνθήκες
ζωής, με όλα τα δικαιώματα σε εργασία, μόρφωση, υγεία κλπ.
– Να σταματήσει η αστυνομική καταστολή, η ρατσιστική και φασιστική βία.
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– Να καταργηθεί η βάρβαρη συμφωνία ΕΕ – Τουρκίας.

Να αγωνιστούμε ενάντια στην βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ που δημιουργεί
σύγχρονα κολαστήρια.

Κοινοί αγώνες ντόπιων και μεταναστών για το οριστικό κλείσιμο της Μόριας και όλων των
στρατοπέδων συγκέντρωσης.


